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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 

TORNATA DEL 14 GIUGNO 1872 

PRESIDENZA DÉL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI, 

SOMMARIO. Atti diversi. — Rinunzia del deputato Bosio. — Gli articoli dello schema dì legge per la sistema-
mone del porto di Catania sono approvati. = Presentazione della relazione sullo schema di legge per la 
spesa occorrente alla divisione dei palmenti per la macinazione. = Discussione generale della proposta di 
legge per una convenzione coi Consigli provinciale e comunale di Firenze per modificazioni nelVIstituto di 
studi superiori di quella città — Dichiarazioni del deputato Lawley — Discorso del deputato Toscanélli contro 
lo schema, e proposta sospensiva — Considerazioni dei deputati Mantegazza e Mariotti in appoggio del 
progetto — Opinioni dei deputati Michelini e Sergardi — Spiegazioni personali del deputato Bonghi, sue 
considerazioni in opposizione dello schema e domande al ministro — Il deputato Beruzzi ed il ministro 
reggente l'istruzione pubblica discorrono in difesa del progetto, rispondendo agli opponenti Toscanélli e 
Bonghi — Replica del deputato Bonghi — La proposta sospensiva è ritirata, e Varticolo 1 è vinto — Emen-
damento del deputato Mantegazza all'articolo 2, sostenuto dai deputati Torrigiani e Morpurgo — Osser-
vazioni dei deputati Massari e Bonghi — È approvato l'articolo emendato — Articolo di aggiunta del 
deputato Asproni, oppugnato dal ministro e ritirato — Voto motivato del deputato Mancini, per incoraggia« 
mento alle provincie e comuni, appoggiato dal deputato Morpurgo e dal ministro, e approvato. 

La seduta è aperta all'una e 35 minuti. 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che viene approvato. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Chiedono un congedò per affari parti-
colari: l'onorevole Barracco, d'un mese; l'onorevole 
Carmi, di 20 giorni; l'onorevole Orsetti ne domanda 
uno di 15 giorni per ragioni di salute ; l'onorevole Mol-
ino di 12 giorni per servizio pubblico. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Bosio scrive : 
« Per motivi di salute mi è impossibile di continuare 

nell'uffizio di deputato, e mando perciò le mie dimis-
sioni. » 

Do atto all'onorevole Bosio di queste dimissioni, e 
dichiaro vacante il collegio di Bassano. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDINTE. L'onorevole Maiorana è invitato di re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

MA10RANA - CALATABIANO, relatore. Ho l'onore di pre-
sentare la relazione, in nome della Commissione gene* 
rale del bilancio, sul progetto di legge per la spesa 

relativa alla divisione dei palmenti dei mulini. (V. 
Stampato n° 125 A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

SORRENTINO. Prego che sia dichiarata d'urgenza, 
onde possa venir subito in discussione. 

PRESIDENTE. È già stata dichiarata d'urgenza. 

DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE PER LA SISTEMAZIONE 
DEL PORTO DI CATANIA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del progetto di legge per la sistemazione del porto di 
Catania. (V. Stampato n° 129) 

La discussione generale è aperta. 
Nessuno domandando la parola, si passa alla di-

scussione degli articoli : 
« Art. 1. Per la sistemazione del porto di Catania, 

invece del progetto menzionato all'articolo 1 della 
legge 31 luglio 1870, n® 5783, si eseguirà quello pre-
sentato dal municipio e modificato dall'ufficio del 
Genio civile di Catania in data 23 aprile 1872, da com-
piersi entro 10 anni dall'approvazione del contratto. » 

(È approvato.) 
« Art. 2. Alla spesa occorrente per l'attuazione del 

nuovo progetto, lo Stato, la provincia, e i comuni del 
circondario di Catania non concorreranno se non per 


